
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

APM PRACTICE REOPENING SURVEY: 
 

In one day, we had 146 respondents which gives us a 

fair indication of what Dental offices are doing. 

 

We plan on doing more of these as we are sorting out 

what the “new normal” is. Please participate. 

 
      

   

BULLETIN 
May 14, 2020 

Exclusively to Clients and Friends 

of Advanced Practice Management 

 What’s Inside: 

• APM Practice Reopening Survey Results 
 

• PPE Charges 
 

• PPP Forgiveness 

We Believe In You! 
  

We believe that Independent Private Practice is the best way to deliver dentistry.  It is best for the  

patients, the doctors and the staff. Private practices can be more selective with their continuing  

education and technology.  They can also be more adaptable and efficient. Most importantly, the  

people who make decisions about patients’ dental care are the ones in direct contact with them.  

We also believe that professional management support helps good practices be better and thrive  

in a competitive environment. 
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Bill, Julia, Wendy, Shannon, Heidi, Shelly, Matt 

PPE CHARGES:  
 

38% of responding offices said they were charging 
for PPE. FYI, Delta says that they will not only not 
reimburse it or allow the charge to be passed to the 
patients plus, they will actually slow down the 
payment of claims with the “1999” code on it. We, 
therefore, think it makes more sense to raise fees per 
procedure – or implement a typical across the board 
increase. For most practices – assuming an increased 
PPE cost of $10 per patient visit, there would need 
to be an across the board of about 3% increase to 
cover the expenses. 
 
PPP FORGIVENESS: 
 

This will be an important issue for most of you. It 
will be more of a challenge for doctors who got their 
PPE funds relatively early. Your accountant should 
be able to help you with this but if you are not sure 
they are willing and ready to be on top of it, we can 
refer you to help. 
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